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Форма обучения очная
Краткая характеристика ОП:
Цель (миссия) ОП Целью настоящей ОП является подготовка работника высокой квалификации, который в полной мере обладает профессиональными и личностными качествами, обеспечивающими ему приоритетную востребованность и устойчивую конкурентоспособность на российском и международном рынке труда и широкие возможности самореализации, в том числе в новейших областях знаний, наиболее значимых сферах профессиональной деятельности и общественной жизни; стремится к продолжению образования и самообразованию в течение всей жизни, способен максимально продуктивно использовать свой творческий потенциал в интересах личности, общества и государства; сознает ответственность за результаты своей профессиональной и научной деятельности перед страной и человечеством, обладает активной гражданской позицией, основанной на демократических убеждениях и гуманистических ценностях.
Срок освоения 2 года
Общая трудоемкость 120 з.е.
Применение ЭО и ДОТ нет
Реализация в сетевой форме нет
Реализация части/всех дисциплин на иностранном языке да
Конкурентные преимущества для выпускника знания и навыки анализа и прогнозирования развития международных отношений в АТР, консультирования в области экономики, политики, установления международных связей российских регионов с регионами стран АТР. 

Трудоустройство: специалисты по странам АТР в государственных органах, коммерческих и некоммерческих организациях,  обозреватели и аналитики в информационных агентствах, журналисты, освещающие международную тематику.  

Сведения о ППС 80% остепененности штатных ППС, 40% со степенью доктора наук.
