I Студенческий правозащитный форум

В день российского студенчества, 25 января 2015 г., в Москве состоится знаковое событие всероссийского масштаба - I Студенческий правозащитный форум.
Регистрация на Форум и оплата Оргвзноса - до 15 января. 

Активисты общественных объединений, инициативных и проектных групп, занимающиеся защитой прав студентов и вопросами повышения качества образования, из всех регионов России примут участие в образовательных, дискуссионных и торжественных мероприятиях Форума.
Ключевым событием станет вручение I Национальной премии в области защиты прав обучающихся "Студенческий дозор".
На Форуме состоится старт всероссийского студенческого проекта "Качество образования: перезагрузка", поддержанного грантом Президента РФ.
Форум и Премия проводятся в рамках всероссийского правозащитного проекта "Студенческий дозор", реализуемого Всероссийским студенческим союзом за счет средств гранта Президента РФ, Программы развития деятельности студенческих объединений Алтайского государственного университета, средств организаторов и парнтеров проекта.

К участию в Форуме приглашаются:
· представители объединений, занимающихся защитой прав обучающихся вузов и ссузов (в т.ч. профкомов, студсоветов, юридических клиник, и иных общественных объединений),
· представители инициативных и проектных групп, занимающихся защитой прав обучающихся вузов и ссузов (авторы, руководители и активисты общественных проектов),
· гражданские активисты, занимающиеся защитой прав обучающихся вузов и ссузов,
· представители студенческих комитетов (комиссий, советов и т.п.) по вопросам качества образования,
· эксперты в области защиты прав граждан,
· иные категории участников, деятельность которых связана с защитой и соблюдением прав обучающихся вузов и ссузов (в т.ч. представители органов власти, администраций учебных заведений, представителей различных институтов гражданского общества).


Для участия в I Студенческом правозащитном форуме необходимо:
1. пройти регистрацию на мероприятие до 15 января 2015 г.
2. оплатить организационный взнос в размере 1 000 рублей с участника (производить оплату не ранее 1 января и не позднее 15 января 2015 г.)
В связи с небольшой суммой взноса и высокой трудоемкостью работы по заключению договоров и иных документов, убедительно просим по возможности оплачивать Оргвзнос как физические лица (без заключения договоров) по реквизитам через отделения банков (например, Сбербанк, Банк Москвы и др.) или через Интернет-банк (например, "Сбербанк Онлайн", "ВТБ24 Телебанк" и т.п.)

Подробности в Инструкции участника http://studdozor.ru/forum/instruk .
Сайт конкурса: http://studdozor.ru/forum/ 

Подаваемые от СФУ заявки на конкурс  просьба зарегистрировать в Центре грантовой поддержки: тел. 206 26 94, Степанова Юлия, YStepanova@sfu-kras.ru, пр. Свободный 82А, ауд. 224-2


Контактная информация: 
Инициатор проведения и Председатель Оргкомитета мероприятий:
Цапко Олег Вячеславович, Председатель Всероссийского студенческого союза, inform@rsunion.ru 
Исполнительный директор Форума: 
Гусев Михаил Владимирович, заместитель Председателя Всероссийского студенческого союза, 8 (917) 577 88 76
Взаимодействие со СМИ:
Баранова Анастасия Сергеевна, пресс-секретарь Всероссийского студенческого союза, 8 (905) 980 72 20
Бухгалтер Форума:
Погорельцева Марина Геннадьевна, 8 (913) 232 47 87, buh@rsunion.ru
