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Научное студенческое общество

И Н Ф О Р М А Ц И О Н Н О Е   П И С Ь М О

Уважаемые коллеги!
Приглашаем к участию 
в IX Международной научной конференции  
студентов, аспирантов и молодых ученых «Енисейские правовые чтения»
23-25 апреля 2015 года Юридический институт Сибирского федерального университета проводит IX ежегодную Международную научную конференцию студентов, аспирантов и молодых ученых «Енисейские правовые чтения». 
В первый день (23 апреля) с 10:00 работа конференции будет проходить в формате секционных заседаний в корпусе Юридического института (ул. Маерчака, 6) по следующим темам
:
· Проблемы теории государства и права

· Проблемы истории государства и права

· Конституционное и муниципальное право

· Административное право
· Гражданское право

· Гражданский процесс

· Трудовое право

· Уголовный процесс и криминалистика

· Международное и международное частное право

· Международные отношения

· Уголовное право

· Криминология

· Компаративистика

· Коммерческое и предпринимательское право

· Финансовое и налоговое право

· Социальная защита и социальная работа

Во второй день работы конференции (24 апреля) запланировано проведение специализированных мастер-классов (ул. Маерчака, 6) по актуальным проблемам юридической науки и практики с привлечением ведущих специалистов нотариата, адвокатуры, Избирательной комиссии Красноярского края, Представительства МИД в г. Красноярске, Красноярской таможни, Юридической клиники Юридического института СФУ и др. Подробная программа мастер-классов будет доведена до сведения участников конференции не позднее 16 апреля.
25 апреля в 11:00 в актовом зале Библиотеки СФУ (пр. Свободный, 79) состоится Студенческий форум «60-летие Юридического института: достойное прошлое, яркое будущее».
Для того чтобы принять участие в конференции, необходимо в срок до 9 апреля включительно заполнить регистрационную форму на официальном сайте Юридического института (http://law.sfu-kras.ru), а также, при наличии, прикрепить к заявке текст доклада и рекомендацию научного руководителя.

По результатам работы конференции планируется издание электронного сборника материалов конференции, которому будут присвоены УДК, ББК и ISBN. Также сборник будет включен в РИНЦ. Рекомендации принимаются исключительно в сканированном виде. Подпись научного руководителя, не имеющего постоянного места работы в Юридическом институте СФУ, должна быть заверена. 
Требования к материалам, предоставляемым для публикации:
· объем - не более 4 страниц  формата А4 с полями 2,5 см. с каждой стороны;

· гарнитура: Times New Roman; кегль: 14; абзацный отступ: 1,25; 

· межстрочный интервал одинарный;

· выравнивание по ширине, возможно выделение части текста полужирным шрифтом, курсивом;

· библиографические ссылки постраничные, оформленные в соответствии с ГОСТ шрифт Times New Roman кегль 10. С правилами оформления можно ознакомиться на сайте: http://www.iramn.ru/author/gost7-05-2008.htm;
· название работы полужирным шрифтом по центру;
· сведения об авторе: фамилия, имя и отчество полностью, статус (студент, аспирант, курс), наименование вуза, института, факультета размещать в правом верхнем углу после названия статьи;

· сведения о научном руководителе: фамилия, имя и отчество полностью, ученая степень, место работы (вуз, институт, факультет, кафедра).
Пример оформления текста представлен в Приложении №2.
Оргкомитет оставляет за собой право не принимать работу, если она не соответствует тематике конференции (круглого стола, секции), имеет грубые грамматические ошибки, не соответствует требованиям к оформлению. Кроме того, предоставляемые для опубликования материалы должны быть оригинальными научными работами, не содержащими признаков плагиата. Все полученные оргкомитетом работы будут проходить рецензирование, и, в случае получения отрицательного отзыва, не будут допущены к опубликованию. 
Вниманию иногородних участников!

Заявка на бронирование гостиницы должна быть направлена до 1 апреля 2015 года с указанием примерной стоимости и категории номера. Оплата проживания осуществляется участниками самостоятельно по прибытии в Красноярск.
По вопросам организации и проведения конференции можно обращаться к ассистенту кафедры деликтологии и криминологии Акунченко Евгению Андреевичу (sfu.law.nso@gmail.com).

Приложение №1
Пример оформления текста доклада.
Злоупотребление правом как основание применения мер безопасности в избирательном процессе

Иванов Петр Сидорович,
студент 3 курса Юридического института

Томского государственного университета

Научный руководитель:

Сидоров Иван Петрович,

д-р. юрид. наук, профессор, 

член-корр. РАН 
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� В рамках работы секций планируется определение лучших докладов, которые будут отмечены дипломами I, II, и III степени. Оргкомитет конференции оставляет за собой право изменять названия и количество секций в зависимости от тематики и количества полученных работ. 
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