Положение о межвузовском студенческом конкурсе научных работ на темы «Экологическая безопасность Арктики» или «Нарушение экологических прав граждан в регионе»
1. Общие положения. 

Межвузовский конкурс научных студенческих работ проводится Юридическим институтом Сибирского федерального университета. Конкурс является открытым по числу участников. 

2. Цель конкурса. 

Вовлечение молодых специалистов в ряды экологических юристов и экологических активистов, деятельность которых направлена на охрану окружающей природной среды. 

3. Участники конкурса.

Принять участие в конкурсе могут студенты не только СФУ, но и обучающиеся в высших учебных заведениях г.Красноярска вне зависимости от специальности. 

4. Порядок и сроки проведения конкурса. 
Конкурс проводится заочно в период с 10 ноября по 24 ноября текущего года. Конкурс состоит из теоретического задания: эссе на тему «Экологическая безопасность Арктики» или «Нарушение экологических прав граждан в Вашем регионе»; практического задания в виде процессуальных документов, способствующих решению выявленной проблемы; проектов нормативных правовых актов или поправок и изменений в имеющиеся нормативные правовые акты; предложений иных форм; приложений в форме демонстрационных материалов, таких как видеоролики, презентации, фотографии. 
Определение победителей конкурса проводится членами жюри конкурса. В состав жюри входят преподаватели кафедры трудового и экологического права и кафедры международного права Юридического института Сибирского федерального университета. 

5. Порядок участия и конкурсное задание. 

Для участия в конкурсе конкурсанту необходимо зарегистрироваться в период с 10 ноября по 22 ноября текущего года – прислать на указанный адрес электронной почты (dar.vysotzckaya2010@yandex.ru) следующие сведения:

А) ФИО конкурсанта, номер телефона;
Б) ВУЗ, курс, специальность, где обучается конкурсант;
В) Теоретическое задание: эссе на тему «Экологическая безопасность Арктики» или «Нарушение экологических прав граждан в Вашем регионе».

Теоретическое задание – эссе на тему «Экологическая безопасность Арктики» или «Нарушение экологических прав граждан в Вашем регионе».

Эссе  на тему «Экологическая безопасность Арктики» должно быть не более 4 000 знаков. Дополнительно участник конкурса может предоставить: – материалы, – фото или видеоролик, подтверждающие описываемую проблему в Арктике. 
Описание экологического нарушения не имеет ограничений по знакам. Отдельно также рекомендуется ответить на следующие вопросы по приведенному примеру нарушения экологических прав граждан: – какие экологические права граждан нарушаются; – в какие органы власти обращалась общественность, чтобы предотвратить нарушение экологических прав граждан; – какова реакция органов власти не обращение общественности; – какой путь решения проблемы, приведенной в примере, предлагает конкурсант; – указать источник информации (откуда Вам стало известно об экологическом нарушении). 

Справки по конкурсу и регистрации конкурсантов можно получить у ассистента кафедры трудового и экологического права ЮИ СФУ, Дарьи Александровны Высоцкой, по телефону 8-923-284-03-54 или по e-mail: dar.vysotzckaya2010@yandex.ru

6. Оценка результатов конкурса. 

6.2. Определение победителей. 
Победители конкурса будут определяться членами жюри конкурса по наибольшей сумме баллов, полученных участником конкурса в результате выполнения теоретического задания. 
7. Награждение участников и победителей конкурса. 
Объявление победителей конкурса проводится заочно, 3 декабря текущего года, во всероссийский День юриста, на сайте Юридического института Сибирского федерального университета. Победители конкурса и наиболее активные участники награждаются дипломами и приглашаются на экскурсию по особо охраняемым природным территориям города Красноярска. Все участники, успешно выполнившие теоретическое задание, получают Сертификат участника конкурса.
