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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Эко-квеста
1. Цели задачи.

Целью Эко-квеста является улучшение экологической ситуации в городе Красноярске.  

Задачами Эко-квеста являются:

· популяризация и развитие экологического движения; 

· массовое экологическое просвещение;

· вовлечение участников в гражданскую деятельность по экологической теме; 

2. Организаторы мероприятия.

Организатор Эко-квеста:  Красноярское региональное общественное экологическое движение «Чистый Край».

Организационная поддержка: КРООРГС «Живой город» и команда-организатор квестов X-sport и Охота. 

Методическая и техническая поддержка: Министерство природных ресурсов и экологии Красноярского края.

Мероприятие пройдет с использованием современной технологической платформы для проведения квестов 12codes.ru.

3. Место и сроки проведения.

    Эко-квест пройдет 18 февраля 2017 года, начало – в 12:00 город Красноярск, площадь Революции. Локации (пункты с заданиями для команд)  расположены по территории города. Время проведения: 3 часа. Подведение итогов – 18 февраля в 17:00.

4. Участники мероприятия.

В качестве участников приглашаются команды, состоящие из трех (минимум) – пяти (максимум) человек. Возраст участников: 18-60 лет. Специальной физической, технической или другой подготовки для участия не требуется 

Желательными для участников являются: активная жизненная позиция; заинтересованность в улучшении экологической обстановки;  интерес к экологической тематике в целом. 

Заявки на участие подаются от команд. Каждая команда передвигается между локациями на собственном автомобиле. Для соединения с электронной платформой 12codes.ru и фотофиксации выполнения заданий каждой команде необходим смартфон с камерой и интернетом. 
5. Программа мероприятий

Эко-квест представляет собой игру, в которой соревнуется несколько команд-участников, последовательно выполняющих задания, предложенные организаторами. Для выполнения задания каждая команда должна прибыть на специально организованное место (локацию). Количество локаций (пунктов с заданиями для команд) – не менее шести. Тематика локаций касается раздельного сбора отходов, загрязнения атмосферного воздуха, мониторинга атмосферного воздуха, влияния транспорта на экологию, предприятий-источников загрязнения и других экологических вопросов. До запуска эко-квеста места и задания остаются в секрете для команд. Место расположения каждой следующей локации и задание для выполнения находятся (отгадываются) командой по завершению задания предыдущей локации. 

О необходимости подготовиться или иметь конкретные предметы для выполнения задания, все заявившиеся команды предупреждаются организаторами Эко-квеста заранее.

18 февраля в 12.00 состоится открытие мероприятия на площади Революции, сбор данных команд, краткий анонс Эко-квеста, представление спонсоров; в 13:00 – старт Эко-квеста; в 17:00  - окончание Эко-квеста, подведение итогов, награждение победителей. 

6. Определение победителей и награждение.

       Победители Эко-квеста будут определены с помощью платформы для квестов 12codes.ru. Команды наиболее быстро прошедшие локации за минимальное время будут признаны победителями. При прохождении каждой локации необходимо будет вносить определенные коды, если команда их не вводит или просто пропускает локацию, ей присуждаются штрафные минуты. 

Три команды, первыми выполнившие все задания Эко-квеста, награждаются памятными призами и грамотами, все участники награждаются грамотами.

7. Обеспечение безопасности.

Все участники Эко-квеста заранее знакомятся с Правилами техники безопасности. До начала Эко-квеста все участники подписывают командные соглашения о личной ответственности.

8. Условия финансирования.

Расходы по проведению Эко-квеста компенсируются спонсорами мероприятия. 

Каждая команда вносит взнос 500 рублей в Фонд Эко-квеста. Все деньги Фонда будут направлены на покупку саженцев деревьев, которые будут высажены в одном из следующих мероприятий.

9. Заявки на участие.

Заявки на участие в Эко-квесте по приведенной ниже форме принимаются лично организатором Эко-квеста – Ходосом Евгением Николаевичем.

 Дополнительная информация: эл. почта: en-hodos@mail.ru, тел.: +79233272626.

Красноярское региональное общественное экологическое движение «Чистый Край»
ОГРН 1162468111497 ИНН 2463104360 КПП246301001

660041, г. Красноярск пер. Уютный д. 9 - 91

тел. 89233272626 
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